Es el cumpleafios de Calculus y se han ido al telepizza a celebrarlo con él, Ldgica,
Paradoja, Aritmética y Vector. Cdlculus ha comprado una variedad nueva de pizzas que
son rectangulares. Como los siper matihéroes estaban hambrientos ha comprado una para

cada uno. Y cada uno se ha comido lo siguiente:

1. ¢En cudntos trozos esta dividida la pizza?

2. ¢Quién ha sido el que mds pizza ha comido? ¢Como lo has averiguado?

3. El término de la fraccidn que nos indica en cudntos trozos se divide un objeto, en este
caso, la pizza, ¢como se llama numerador o denominador? Después, explicame en tu

cuaderno de mates que significan cada uno de esos términos.

4. Dibuja en tu cuaderno de mates la pizza rectangular que se ha comido cada uno.
*Recuerda que cuando vayas a dividir el rectdngulo para formar la pizza lo tienes

que dividir en partes iguales.
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Hipdtesis ha pedido a los slper matihéroes que pinten los siguientes campos de
entrenamiento de lanzamiento de pesas y le pongan el nombre de su fraccion.
También, hay campos que ya estdn pintados y solo tienes que poner como se
escribe y se lee la fraccion. Para que los ayudéis os ha dejado este cartel de

explicacién.

LECTURA DE FRACCIONES

Las fracciones se leen en funcion de cual es su denominador.
Ya que el numerador se lee tal cual: un, dos, tres, cuatro...

Denominador 2 3 a | s e | 7 8 E) 10
Se lee medios tercios | cuartos | quintos Sextos ;séptimos octavos | novenos | décimos
r T r
5 > 1 % 2 s
& Se lee cinco sextos 5 Sse lee un noveno = se lee dos séptimos
[ L » L &

Cuando es mayor que 10 al denominador se le agrega al
numero la terminacion -avo/avos.

1
s » Un doceavo

5. Los matihéroes necesitan vuestra ayuda. Realizad la actividad junto a ellos.

Fraccién > 12
10 -
raccion 16

Nombre del campo de entrenamiento:

Fraccion >

Nombre del campo de entrenamiento:

Dos sextos.

Fraccion >

Nombre del campo de entrenamiento:
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6. Los Matihéroes quieren aterrizar sus naves en las islas fraccionarias porque se
estan quedando sin combustible y no pueden seguir patrullando el mundo. Pero,
estas islas pertenecen a la comunidad autonoma de las fracciones y para que
puedan aterrizar sus naves tienen que cumplir las normas de las islas. Las normas

son las siguientes:

NORMAS DE LAS ISLAS

- Solo podra aterrizar una nave por isla.
- Enlaisla A solo podran aterrizar aquellas que lleven como numero
de serie una fraccion igual a la unidad, en laisla B, las que lleven
una fraccidon impropia, en la isla C, las que lleven una fraccion
propia y en laisla D, las que lleven un nimero mixto.

Para poder aterrizar las naves de Aritmética, Paradoja, Vector y Sumatoria en las islas
correctas debemos saber los tipos de fracciones que hay. Para eso, tenemos el siguiente

cartel que nos ha dado Hipétesis.

TIPOS DE FRACCIONES COMPARANDOLAS
CON LA UNIDAD

Dependiendo del numerador y del denominador de una
fraccion, esta puede ser de tres tipos:

- Fracciones iguales a la unidad: 10/10, 9/9, 8/8...
- Fracciones propias: 3/9, 3/10, 5/8...

- Fracciones impropias: 8/6, 23/10...

- Dentro de las fracciones impropias
tenemos los numeros mixtos:

R

6 10
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Aritmética

Paradoja

¢bonde aterrizard cada matihéroe? {Como lo sabes?

7. Légica y Paradoja se han ido a los recreativos a jugar un rato al Pacman. Y se
han encontrado que han modificado el juego. Ahora, Pacman solo puede comerse las
fracciones que sean propias e impropias. Ayuda a los matihéroes a jugar al comecocos
y comerse esas fracciones. Para ello, rodea las fracciones que sean propias y asi
ganards 1000 XP por cada fraccion propia y tacha las que sean impropias y ganards
500 PX por cada una de ellas.
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9. ¢Cudntos puntos de experiencia has logrado con las fracciones propias? ¢Y con las

impropias?

10. En total, écudntos puntos has conseguido?
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11. Para saber si han comprendido bien los tipos de fracciones, Paradoja les ha puesto
en un rectdngulo a los matihéroes diferentes tipos de fracciones y les ha dado a
cada uno unas indicaciones para organizarlas. Ayldales a organizar las fracciones.

- Logica cogerd las fracciones propias.

- Cdlculus cogera las fracciones iguales a la unidad.

- Paradoja cogerad las fracciones impropias y los nimeros mixtos.

32 55 3 12 45
36 55 2 16 32 46 2
32 6
8 5 33 17 B
8 27 7 17 28

12. Légica le ha dicho a Hipotesis que ya ha aprendido los tipos de fracciones. Para
ello las ha clasificado utilizando una tabla. Ponle una nota. Si tiene un error tendra un
9, si tiene dos tendra un 8, si tiene tres tendra un 7, si tiene cuatro tendrd un 6 vy si
tiene cinco tendrd un cinco. Si no tiene ninguno tendra un 10. Después corrige los
errores en tu cuaderno de mates y coloca las fracciones donde deberian estar. Si hay
alguna que no se puede clasificar, indica por queé.

Fracciones iguales a | Fracciones Fracciones propias Fracciones
la unidad impropias impropias  “nimero
mixto”
5 8 2 2
— — —_ 2 —
5 9 7 3
12 12 15 1 5
12 9 20 3
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Nota:

Un viernes por la tarde se han ido Pardmetro, Sumatoria y Vector a cenar a una pizzeria
muy famosa de la ciudad por realizar las pizzas en forma de rectdngulo. Si las pizzas se

, ., 6 .17 2
cortan en 7 trozosy Pardmetro se ha comido o Sumatoria -y Vector 2 -

13. <(Clasifica las siguientes fracciones en iguales a la unidad, propias, impropias o

nimero mixto?

14. (Quién de los tres siUper matihéroes ha comido mads pizzas? éComo lo has
averiguado? Responde esta pregunta en tu cuaderno de mates.

15. Representa en tu cuaderno de mates mediante un dibujo lo que ha comido cada uno

de los stper matihéroes.
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A Calculus le ha gustado mucho los nimeros mixtos y las fracciones impropias. Pero le ha
preguntado a Hipétesis lo siguiente, ¢Como puedo pasar de una fraccion impropia a un
ndmero mixto y viceversa? Entonces le ha dicho que se lo va a explicar Légica. Ya que esta lo

comprendia perfectamente.

- Calculus, recuerda que el nimero mixto estd compuesto por un nimero
entero y una fraccion propia.

- Si quieres transformar una fraccion impropia en un nimero mixto tendrds
que hacer lo siguiente > Dividir el N (numerador) por el D (denominador).
Entonces, el C (cociente) sera el nimero entero del nimero mixto y el R (resto)
de la division sera el numerador de la fraccion. El denominador seguira siendo el

mismo de la fraccion impropia. Por ejemplo, voy a pasar la siguiente fraccion

6 . .
impropia 3 @ nudmero mixto.

6|4

AL 0N
Resto #___2 Cociente

El numero mixto quedaria asi » 1 Se lee uno y dos cuartos

16. Para ver si te ha quedado claro, demuestra que puedes pasar las siguientes

fracciones impropias a nimeros mixtos.

7 15
3 12
26 N
5

LN LN
12 35

Logica y si quiero pasar de nimero mixto a fraccion impropia, ¢Como lo haria?
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Muy fdcil Cdlculus, solo tienes que multiplicar el nimero natural por el denominador
después sumamos el numerador. Y ya tendriamos el numerador de la fraccién impropia,

2 .
porque el denominador sigue siendo el mismo. Por ejemplo, voy a pasar 11 a fraccion

H N Ahora ya tenemos el numerador de
impropja: y
a accion in ropia, que e
1 2 la fraccion impropia, porque el
— — x 4 == 4 + — — denominador seguira siendo e

mismo que el del numero mixto. Y

\ la fraccion impropia seria:
NMumerador 6

Namero natural

Denominador

Jle 235 Y
7 ey

17. Calculus, ha realizado las siguientes conversiones de nimero mixto a fraccion
impropia. Comprueba si lo ha hecho correctamente, si es asi ponle un tick (v), si no es

asi ponle una X y realizala correctamente en tu cuaderno de mates.

5 12 8 42
- i 4 — 5 —
1 7 ? 7 11 9
=52 15, 3
15 15 20 20
=52 76,6
12 12 8 8

2 38

2252 9- > —
5 5 4 4
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Nuestros amigos los slper matihéroes han ido al mercado de abastos y han comprado quince
naranjas, 12 mandarinas y 28 ddtiles.

o 4 . .8
- Hipétesis se ha comido s de naranjas y Paradoja s

¢Cudntas naranjas han comido entre los dos?

4
- Légica se ha comido - mandarinas y Pardmetro o ¢Cudntas mandarinas quedan para

Hipotesis?

28 23
- En una bolsa de habian g ddtiles. Si Vector se ha comido E ddtiles. ¢Cudntos ddtiles

quedan en la bolsa?

ﬂ’@aamnasenciof&r @ ®®© 10


http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2
http://bit.ly/2zrsxs2

4 8
Si Cdlculus se ha comido s de naranjas y Sumatoria R ¢Quién se ha comido mds naranjas?

Utiliza los signos de comparacion (= , >, < ) para ordenar las fracciones de mayor a menor.
Recuerda gue para comparar fracciones que tienen el mismo denominador. Solo tenemos

que fijarnos en los numeradores. Serd mayor la que tenga el numerador mayor.

V2
_—

7 4
Si la Sumatoria se ha comido 5 de mandarinas y Pardmetro o ¢Quién ha comido menos

mandarinas? Utiliza los signos de comparacion (=, > , < ) para ordenar las fracciones de menor a

mayor.

. , . 4 sy s . 23 s 1 . ,, .
Si Pardmetro se ha comido P de ddtiles y Légica se come Sg - CQuién ha comido menos ddtiles?

Ordena las fracciones de menor a mayor.
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Hoy en la clase de los siper matihéroes han aprendido a comparar fracciones con el mismo

numerador. Para ello, Hipdtesis les ha dicho lo siguiente:

Para comparar fracciones que tienen el mismo numerador, solo fenemos que fijarnos en

los denominadores. Sera mayor la que tenga el denominador mas pequefio. Veamos un

— ejemplo.

3 6 12

Para ver si los alumnos lo han comprendido. Hipétesis le ha dicho a sus alumnos que le
expliquen la siguiente imagen. ¢Podrias interpretar esta imagen y explicar con tus palabras
en tu cuaderno de mates porque 2/3 es mayor que 2/5?

Puedes ayudarte también del siguiente video _

http://bit.ly/2zD
xeib

2/3 2/5

Gauss es un alumno muy implicado en el colegio y ha querido demostrar a su
profesor que comprende a la perfeccion la comparacion de fracciones con igual
numerador. Y para ello ha comparado las siguientes fracciones. Indica si lo ha
realizado correctamente con un tick (v) y si no, ponle una Xy corrigeselo.

5 5 4 4
- > = — > -
8 9 82 9
1z, 12 15 15
25 16 20 19
3 3
LA 3,3
22 19 4 7
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Es viernes por la tarde, Cdlculus y Pardmetro se han ido a comprar pizzas. Los dos se

2
1 han comprado la misma pizza pero el primero se ha comido P de la suya y el segundo se

4 4
ha comido 5 El que mds pizza ha comido se ha puesto malo. (Como podriamos averiguar

quién de los dos se ha puesto malo? Para averiguarlo Hipdtesis nos ha puesto dos
imagenes explicandonos cémo comparar fracciones con distinto numerador y denominador

Léelo y responde a las preguntas.
Multiplicando los términos de cada fraccion por el
denominador de la otra:

1° Se multiplica el numerador y el denominador de la primera
fraccion por el denominador de la segunda fraccion.

2° Se multiplica el numerador y el denominador de la segunda
fraccion por el denominador de la primera fraccion.

Veamos un ejemplo:

P | 2
3 15 5 15
Como 1 0 < 21 Al ser fracciones equivalentes l l
15 15 3 5

¢Quién ha comido mds pizza y se ha puesto enfermo?
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En una carrera popular en Crevillent (Alicante). Nuestros sdper héroes han recorrido la

siguiente fraccién del trayecto:

- ¢Quién ha corrido mds Cdlculus o Parametro?

- ¢Quién ha corrido mds la Ldgica o Sumatoria?

Para terminar la unidad de siper matihéroes, Hipdtesis ha explicado como multiplicar
fracciones entre siy como multiplicar una fraccién por un nimero natural a Aritmética.

¢éComo puedo multiplicar dos fracciones, por ejemplo,

.3,
5y4'

Muy facil Aritmética. Para multiplicar fracciones tenemos que multiplicar sus

numeradores y sus denominadores. Voy a utilizar tu ejemplo para que lo veas

mas claro. El resultado de la multiplicacion seria dieciocho veinteavos.
—lly

6 . 3= GXS=18
S 4 5x4 20
—
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Para ver si te ha quedado claro, realiza las siguientes multiplicaciones de fracciones. Ayuda a

Aritmética a realizarlas. Utiliza tu cuaderno de mates si es necesario.

5 4 12 8

- X —-= — X —= l X E -
3 x 2 16 28 _ 23 43 _
6 17 55 100 31 10

Vector, se ha enterado que el Hipotesis le ha explicado a Aritmética la multiplicacion de
fracciones y él le ha dicho que no se la expligue. Porque ya lo sabe hacer. Ademds, le
ha puesto varios ejemplos para que el profesor vea que lo sabe hacer. Revisa sus
multiplicaciones y ponle un tick (v) si estan bien. En cambio, si estdan mal ponles una X y

corrigela en el espacio en blanco.

25 9 _200

8 16 30 15 400

42 14 _588

X =
5 25 125
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Hipotesis, ¢Como puedo multiplicar una fraccion por un

7
nimero natural, por ejemplo, 3 X 6>

Muy facil Aritmética, lo que tienes que hacer es convertir el nimero natural
en fraccién poniéndole de denominador 1. Y realizas una MULTIPLICACION
DE FRACCION NORMAL iATEHI}lﬁN! Y como toda fraccion es una
division, divides el numerador por el denominador para obtener LA FRACCION
DE UN NUMERO. =

3 3x1 3
——l

IIMPURTANTE IiAh! que se me olvidaba. Muchas veces para obtener LA

FRACCION DE UN NUMERO NATURAL, aparece de la siguiente forma, por ejemplo.

2
s de 75. No te preocupes, es muy fdcil, divides el nimero natural "75" entre el

denominador "5" (porque el denominador es el nimero de partes en que he dividido el
ndmero natural) y lo que me dé, lo multiplico por el numerador “2" (porque son las
partes que he cogido). Asi de Facil.

%de75=(75:5)x2=15x2=30

Logica, Pardmetro y Aritmética han realizado una carrera solidaria por los nifios
refugiados en Novelda (Alicante). La carrera es de 5500 metros. Si Parametro ha

’ . . . P4 . 4 . ’
recorrido tres cuartos, Légica dos quintos y Aritmética 0 ¢Cuantos metros ha

recorrido cada uno?
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¢Cudntos metros le falta a Pardmetro para llegar a la meta? ¢Y a Légica 'y Aritmética?

El padre de Vector quiere darle dos quintos de 200 euros para salir este fin de semana. Pero,
Vector no sabe como obtener la fraccion de un nimero natural. Ayldale a obtenerla

explicdndole paso a paso como se hace. Puedes leer el siguiente cédigo QR!si tienes algln

problema.

La tia de Aritmética le ha dado una lista de lo que le dard de paga los fines de semana
de los 6 primeros meses del afio. Ella lo ha calculado para saber el dinero que tendrad y
prever los gastos. Revisa si ha realizado bien los cdlculos para obtener la fraccion de un
nimero. Si estdn correctos ponle un tick (v). Si por el contrario estdn incorrectos ponle

una X y realizalos correctamente en tu cuaderno.

2 3

Enero > g de 150 euros = 50 € Febrero > E de 75 euros = 35 €
5 10

Marzo > — de 91 euros = 70 € Abril > 2 de 132 euros = 110 €
7
2 . 3

Mayo > E de 315 euros = 120 € Junio > Z de 120 euros = 90 €
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Hipotesis, he escuchado por la calle decir a la gente
que una fraccion es como una division. ¢Eso es
verdad?

Yes. En redlidad, las fracciones se pueden interpretar de diferentes formas,
como partes de un todo, como una cantidad y como un reparto. Al poder
interpretarlo como un reparto decimos que es como una division. En la que el
numerador sera el dividendo y el denominador el divisor.

11 s
3 2

5

Convierte las siguientes fracciones en una divisién y resuélvelas:

987
55
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CReacion de un lapbook

Utiliza el lapbook para presentar los contenidos vistos en esta sdper unidad, como son:
las fracciones, comparacion de fracciones con la unidad, pasar de una fraccidn
impropia a nimero mixto y viceversa, suma y resta de fracciones con el mismo
numerador, comparacion de fracciones con el mismo numerador, con el mismo
denominador y con diferentes numeradores y denominadores, multiplicacién de
fracciones, multiplicacion de una fraccién por un nimero natural y fraccion de una

cantidad. Recuerda tener en cuenta la siguiente rdbrica.

CRITERIOS 3 2 1
PORTADA La portada es colorida, La portada es La portada no es

tiene dibujos o imagenes colorida, tiene colorida ni tiene

relacionadas con el tema | dibujos o imagenes imagenes y no

y dos solapas que relacionadas con el tiene las dos
coinciden (ventana que tema pero no tiene solapas.
(1 puntos) cuando la abrimos nos las dos solapas.
muestra el interior del
lapbook).
1 punto 0,5 puntos
0,3 puntos

Organizacion

Contiene variedad de

Contiene siempre
las mismas formas

Contiene muy
pocas formas y

interior formas pegadas y
funcionando pegadas y no tienen nada
correctamente. Asi como funcionan escrito en la
algun parrafo o palabra correctamente. Asi cartulina.
escrita en la cartulina de | como algun parrafo
(2 puntos) diferentes colores. o palabra escrita en
la cartulina de
diferentes colores.
1 punto
2 Puntos

0,3 puntos

Contenido del tema
/unidad /trabajo
/proyecto

Identifica todas las
partes del tema y estan
todos los conceptos
explicados de forma

Identifica algunas
partes del tema y
pero no estan todos
los conceptos

Identifica 1 0 2
partes del tema.

Maneratr Clfrt o a whole ! h .
Rt i red clara, con ejemplos o explicados.
ot (2,5 puntos) imagenes e incluso texto
i si fuera necesario.
2,5 puntos 1 punto 0,5 puntos

P E S N,

Relacion de los

Los contenidos tienen

Los contenidos no

Los contenidos
no tienen un

ortograficos y la letra es

errores ortograficos

conceptos. un orden logico en las tienen un orden
partes divididas del légico y se dejan orden ldgico y
| lapbook, sin dejar algunos espacios se dejan
I espacios grandes vacios vacios. muchos
e (2 puntos) de contenidos. espacios vacios.
Oreaey A
e 0,3 puntos
2 puntos
1 punto.
Ortografia No tiene errores Tienede1a3 Tiene mas de 3

errores

legible. y laletra no es ortograficos y la
(1,5 puntos) demasiado legible. letra se lee con
1 punto. mucha dificultad.
0,3 puntos
1,5 puntos.

Puntualidad y

Entrega el trabajo en la

Entrega el trabajo
en la fecha indicada

No entrega el
trabajo en la

limpieza fecha indicada y lo
entrega con limpieza (sin pero sin limpieza fecha indicada.
tachones, sin typex, sin (con tachones,
manchas, sin arrugar...) typex, manchas,
(1 punto) arrugado...)
1 punto 0,5 puntos 0,3 puntos
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